



索马里首都摩加迪沙半岛皇宫酒店7月26日遭遇自杀式汽车炸弹袭击，设在酒店内的中国驻索马里大使馆受到波及。中国外交部证实，使馆一名工作人员在此次袭击中不幸遇难，另有3名工作人员受伤。

极端组织“青年党”宣称制造了此次袭击事件。“青年党”选择向外国人居住的酒店发动袭击，其目的就在于扩大影响，制造声势。中方人员应不是其袭击的目标。

7月26日，在索马里首都摩加迪沙，士兵经过汽车炸弹袭击现场。新华社发



这是在索马里首都摩加迪沙自杀式汽车炸弹袭击现场拍摄的汽车残骸(7月26日摄)。新华社发

## 我外交部表示

### 强烈谴责恐怖袭击 已向索方提出交涉 做好遇难人员善后

新华社北京7月27日电 外交部发言人陆慷27日就索马里恐怖袭击导致中方人员伤亡发表谈话。

陆慷说，当地时间7月26日下午4时左右(北京时间晚9时左右)，索马里首都摩加迪沙半岛皇宫酒店遭到自杀式汽车炸弹袭击，造成多名中方人员伤亡。中国驻索使馆位于酒店内，正在馆内办公的中国驻索使馆1名负责安全警卫的工作人员因伤势严重医治无效不幸去世，另有3名使馆工作人员受伤。

陆慷说，中方对上述恐怖袭击深感震惊并予以强烈谴责，对中方人员伤亡深感悲痛并深表哀悼，对其家属和受伤人员表示诚挚慰问。中方在此也向所有遇难人员表示哀悼。

他说，事件发生后，党中央、国务院高度重视，外交部立即紧急开展应急处置工作，目前使馆工作人员已全部转移至安全地区。

陆慷说，中方已在摩加迪沙和北京分别向索方提出交涉。索方表示将采取一切必要措施，全力救治伤者，妥善处理有关问题，确保中国驻索机构和人员安全。

他表示，外交部将与有关部门密切沟通，做好遇难人员的善后工作，密切跟踪形势，加强自身安全防范，保护中方在索机构和人员的安全和利益。

# 索马里遭遇「青年党」暴恐袭击

中国大使馆一人遇难三人受伤

## “青年党”宣称制造袭击

摩加迪沙警方介绍，袭击者在半岛皇宫酒店门口引爆炸弹，造成酒店部分建筑倒塌，至少15人死亡，多人受伤。警方表示，死者多为平民，另有数名酒店保安。

据了解，半岛皇宫酒店的安保级别较高，被认为是摩加迪沙相对安全的区域之一。目前，警方已封锁爆炸现场和周边道路，展开搜救和调查，伤者已被送往医院接受救治。

“青年党”宣称制造了此次袭击，自称是为了报复非洲联盟驻索马里特派团和索马里政府军近期在索马里南部对其进行的围剿。此次袭击发生的前一天，“青年党”武装人员还在摩加迪沙枪杀了一名索马里议员。

索马里“青年党”是一个与“基地”组织有关联的极端组织，近年来在索马里和邻国肯尼亚多次发动袭击。2015年7月10日，“青年党”武装袭击了摩加迪沙总统府附近的一家酒店，造成4人死亡、两人受伤。

2015年4月，“青年党”在肯尼亚东北部城市加里萨一所大学制造恐怖袭击，致死148人丧生，其中包括142名学生。2013年9月，“青年党”在肯尼亚首都内罗毕制造了韦斯特盖特购物中心袭击事件，致死67人。

## 袭击或为制造国际影响

索马里“青年党”原先占据索马里中部和南部大部分地区。2012年9月，索马里成立新政府后，在非洲联盟和部队协助下，逐步将“青年党”武装驱逐出重要城市。此后，“青年党”时常发动报复性袭击并将目标扩展至参与非盟维和部队的国家，其中包括

数次在肯尼亚制造严重恐怖袭击。

此次遭遇袭击的半岛皇宫酒店距当地机场约5分钟车程，宾客多为索马里政府高级官员和外国人。中国驻索马里大使馆位于这座6层酒店的最高两层。爆炸造成使馆部分房屋受损，中国驻索马里使馆一名负责安全警卫的工作人员因伤势严重医治无效不幸去世，另有3名工作人员受伤。目前伤者正在医院接受救治。

中国、卡塔尔和阿联酋等国的使馆都在半岛皇宫酒店，索马里政府官员和外国人也经常出入这家酒店。从目前掌握的情况看，“青年党”发动的此次袭击并无特定目标，选择外国人集中的皇宫酒店制造此次暴恐袭击，显然是为了制造更严重的国际影响。这也充分暴露了该组织反人类、反社会的恐怖主义本质。

不少媒体注意到，“半岛皇宫”酒店此次遭袭击时，美国总统奥巴马正要结束对肯尼亚的访问，前往埃塞俄比亚。奥巴马此次访的一大目的，就是商讨如何应对“青年党”的威胁。

## 中国使馆曾发提醒

中国驻索马里大使馆去年10月正式复馆后在“半岛皇宫”酒店办公。袭击造成酒店部分楼体坍塌，中国大使馆所在部分房间受损。

今年4月，中国驻索马里大使馆在网上再次提醒在索中国公民及欲来索考察的公司、企业人员密切关注安全形势，提高自我保护、保护意识和能力，加强安全防范。

新华社特稿

## 现场直击

### “爆炸如同强烈地震”

——直击索马里酒店恐怖袭击现场

“爆炸发生时，感觉就像发生了地震，人们尖叫着四散奔逃……我在摩加迪沙还从未经历过这样剧烈的爆炸。”7月27日，索马里首都摩加迪沙半岛皇宫酒店员工阿卜迪·迪普向新华社记者谈起前一天的遭遇时，仍心有余悸。

半岛皇宫酒店是当地人开办的私人酒店，也是索马里最高档的酒店之一，平时宾客多是高级政府官员和外国人，一向被认为安保措施严密。出于安全考虑，中国、卡塔尔、阿联酋等国家的使馆将办公场所设在这家酒店。

26日，酒店遭遇自杀式炸弹袭击，包括一名中国使馆工作人员在内的至少15人不幸遇难，40余人受伤。

袭击现场及周边的场景，无一不印证着迪普的说法：酒店建筑部分坍塌，被炸毁、烧焦的汽车横在酒店前，消防队员正从酒店内向外搬运碎石瓦砾。酒店附近不少建筑物也在爆炸中受损，窗户玻璃被震碎，一些建筑的房顶甚至被震得扭曲变形，街上布满瓦砾，连用作隔离交通的水泥墩都被掀翻。

根据摩加迪沙警方的说法，事发时，一名

自杀式袭击者驾驶装有炸药的卡车，在半岛皇宫酒店门口引爆，造成酒店部分建筑倒塌。

半岛皇宫酒店一向被认为是摩加迪沙最安全的地方之一，不仅有酒店雇用的保安人员全副武装在门口把守，距离酒店围墙几米之外的位置还设有防爆墙。据悉，这次自杀式袭击者驾驶的卡车就是撞上防爆墙后发生的爆炸。虽然防爆墙在一定程度上减弱了爆炸的破坏力，但强大的冲击力仍然带来了严重后果。

“爆炸的冲击力导致部分楼体坍塌，我们目前已被埋在坍塌墙体下的遇难者遗体清理完毕。”当地警官阿卜杜勒·穆罕默德说。

当地高级警官马哈德·阿里告诉新华社记者，除一名中国使馆人员遇难外，还有一名卡塔尔外交人员在袭击中受伤。

摩加迪沙玛迪娜医院医生杜妮亚·穆罕默德说，医院已收治40余名伤者，其中一些人伤势非常严重，“一些人被严重烧伤，医生正在尽全力抢救”。

据新华社摩加迪沙7月27日电

## 被伊拉克警方扣押的北大学生已平安获释

新华社巴格达7月27日电(记者 陈序)中国驻伊拉克大使馆27日向新华社记者证实，经使馆努力，日前在伊拉克北部被当地警方扣押的北京大学考古文博学院学生刘拓已于当天平安获释，目前已抵达伊首都巴格达。

使馆相关工作人员表示，其健康状况良好，并将尽快返回国内。

## 朝鲜举行中央报告大会纪念祖国解放战争胜利62周年



这张朝中社7月27日提供的照片显示，朝鲜庆祝祖国解放战争胜利62周年中央报告大会26日在首都平壤祖国解放战争胜利纪念馆举行。1953年7月27日，朝鲜停战协定在板门店签订，标志着历时3年的朝鲜战争结束。朝鲜把这一天定为“朝鲜祖国解放战争胜利日”。

新华社发

## 俄公布部署全球战舰数量

黑海舰队将于明年获得“重生”

俄罗斯国防部7月26日对外公布，俄罗斯目前在全球各海域共部署超过80艘各类战舰和补给船，它们分别位于大西洋、地中海以及亚丁湾等海域。

当天是俄罗斯海军日，俄海军在塞瓦斯托波尔、圣彼得堡、符拉迪沃斯托克等海军主要基地举行庆祝活动。俄罗斯国防部新闻处同日发表声明，对外公布了俄海军一些重要信息。

声明写道，俄罗斯海军目前在全球各海域共有超过80艘各类战舰和补给船在执行任务，它们分布于大西洋、地中海、亚丁湾以及非洲之角等海域。其中，超过10艘战舰和补给船正在地中海执行任务，它们隶属俄罗斯海军驻地中海的长期作战编队。此外，黑海舰队旗舰“莫斯科”号导弹巡洋舰正带领一组战舰在大西洋南部海域执行任务。

同时，俄海军战舰还在亚丁湾和非洲之角海域执行任务，负责打击海盗，保护民用航海安全。

俄国防部在声明中同时提及，基洛级改进型潜艇“新罗西斯克”号和“阿罗罗托夫”号将在今年晚些时候加入黑海舰队并开始服役。

按照俄罗斯海军总司令维克托·奇尔科夫本月早些时候的说法，黑海舰队将于2016年获得“重生”。

此外，波罗的海舰队“弗拉基米尔海军上将”号科考船将于今年11月至12月前往北极地区执行考察任务，相关准备工作正在进行中。

新华社特稿

## 普京批准俄新版海洋学说

据新华社莫斯科7月26日电(记者 吴刚)俄罗斯总统普京26日批准了俄新版海洋学说，新版海洋学说中将俄海军发展的重点放在大西洋和北极方向。

据俄总统网站消息，普京当天在波罗的海舰队基地加里宁格勒出席俄海军日庆祝活动并主持召开关于俄新版海洋学说的会议。普京表示，新版海洋学说的亮点是增加了俄海军官兵社会保障条款，包括海上医疗、保证水兵和海洋专家的健康等内容。保障俄海军官兵的生活和健康是非常重要的事情。国家任何时候都不会忘记保障俄海军官兵的生活，会采取措施让海军官兵无后顾之忧。

俄政府海洋委员会于2014年底通过了新版海洋学说，并提交俄总统批准。新版海洋学说是俄未来开展海洋活动的基础性文件。

## 俄5年内开建第五代核潜艇

俄罗斯北方造船厂董事长米哈伊尔·布德尼科接受俄罗斯媒体采访时说，俄罗斯可望于2020年前开始建造第五代核潜艇。

至于西方制裁是否会影响到潜艇建造工程，布德尼科表示，制裁“完全不构成问题”。

北方造船厂是俄罗斯最大造船厂，位于白海港口城市北德文斯克。俄新社7月26日报道，“(升级改造)过程将为今后新一代舰只的建造提供平台。”布德尼科说，“按现在的项目规划，升级改造应该能在2020年前完成。”

去年6月，俄罗斯首艘885型“白蜡树”级多功能核潜艇“北德文斯克”号正式列装海军。

“北德文斯克”号属于俄第四代核潜艇，配备最新通信和定位系统，装备了射程超过2500公里、可携带核弹头或常规弹头的超音速巡航导弹。这种精确制导导弹主要用来对付航空母舰。

被问及西方制裁是否会影响到第五代核潜艇建造，布德尼科说，北方造船厂有能力获取所需的替代零部件。

新华社特稿

## 多国联军单方面停火 也门胡塞武装表示质疑

也门一些目击者和安全人员说，以沙特为首的多国联军在也门单方面停火生效后，多国联军7月27日晨暂停在也门的空袭行动。

不过，也门胡塞武装对这一停火表示质疑。多国联军25日宣布，应流亡沙特的也门总统阿卜杜拉布·曼苏尔·哈迪的请求，自26日晚11时59分(北京时间27日4时59分)开始，联军在也门停止军事行动5天，以允许向也门提供人道主义援助。

但是，如果在停火期间遭遇胡塞武装或忠于也门前总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫武装的进攻，多国联军将保留反击的权利。

就多国联军单方面停火，胡塞武装表示质疑。“胡塞革命委员会”领导人穆罕默德·阿里·胡塞说，他们没有收到联合国有关停火的正式通知，因此无法对停火给出“消极或积极”回答。

新华社特稿

## 美驻巴使馆雇员遭枪杀

生前曾收死亡威胁

巴基斯坦警方7月26日说，美国驻巴基斯坦使馆一名当地雇员当天遭不明身份武装人员枪杀，凶手已潜逃。目前，警方正追查凶手，尚不清楚其作案动机。

警方说，遇害者名为伊克巴尔·拜格，家住首都伊斯兰堡，在美国驻巴使馆工作，身份为美国毒品管制局雇员。

警方初步查明，拜格26日凌晨2时左右在住所外遇害。凶手作案时，不明数量的同伙在附近一辆轿车中等待接应。

警官阿万说，拜格担任美国毒品管制局雇员已有12年左右。他的哥哥告诉警方，拜格生前曾收到死亡威胁。不过，警方没有说明这些威胁详情。

目前，警方仍在追查凶手，并调查作案动机。根据警方初步判断，凶手作案动机可能是抢劫、教派矛盾或极端主义。

新华社特稿



## 埃及新苏伊士运河试航成功

7月25日，在埃及伊斯梅利亚，船只在新的苏伊士运河上航行。

长达72公里的埃及新苏伊士运河25日完成试航，将于8月6日正式开通。

新华社发